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Мова 

викладання 

українська 

Кафедра кафедра інтелектуальної власності та приватного права 

Вимоги (базові 

знання) до 

початку 

вивчення   

знання  цивільного права, права інтелектуальної власності  

Що буде 

вивчатися 

Теоретичні основи судової експертизи у сфері інтелектуальної 

власності та історія  її розвитку. Умови надання правової охорони в 

Україні об'єктам інтелектуальної власності. Загальні положення судової 

експертиз у сфері інтелектуальної власності: предмет, об’єкти, суб’єкти та 

основні завдання. Принципи судово-експертної діяльності. Джерела права, 

методична та рекомендована література у сфері судової експертизи  

об’єктів інтелектуальної власності. Торговельна марка, винахід, корисна 

модель, промисловий зразок як об'єкт  права інтелектуальної власності та 

об'єкт судової експертизи. Відмінність між особливостями кваліфікаційної 

експертизи  патентного відомства та судової експертизи. Процесуальні 

підстави та порядок призначення і проведення судових експертиз. Поняття 

експертної ініціативи. 

Предмет та завдання експертизи об'єктів авторських та суміжних прав. 

Твір як об'єкт авторського права та об'єкт судової експертизи. Основні 

завдання експертизи творів науки, літератури та мистецтва, як об’єктів 

авторського права. Основні підходи до встановлення факту використання 

літературних та художніх творів. Встановлення факту відтворення творів 

образотворчого мистецтва – анімаційних персонажів. Особливості 

проведення досліджень літературних та художніх творів. 

Предмет та завдання судової експертизи, пов'язаної з торговими 

марками, комерційними (фірмовими) найменуваннями, географічними 

найменуваннями. Основні підходи до проведення досліджень словесних 

торговельних марок та позначень на тотожність та схожість настільки, що 

їх можна сплутати. Встановлення факту відтворення у торговельній марці 

назв творів літератури, науки та мистецтва, персонажів з них, а також 

творів мистецтва та їх фрагментів. Встановлення схожості графічних, 

об'ємних та комбінованих торгових марок (позначень). Особливості 

дослідження фонетичних, графічних та семантичних ознак словесних 

елементів у складі досліджуваних позначень для встановлення 

схожості/відмінності. Теорія та практика встановлення однорідності 

товарів та послуг. Практика проведення досліджень щодо інших засобів 

індивідуалізації. Встановлення тотожності та подібності позначень, що 

використовуються в доменних іменах, із зареєстрованими торговельними 

марками. Встановлення наявності чи відсутності розрізняльної здатності 

торговельних марок. Особливості дослідження позначень, що містять 

загальноприйняті символи та терміни. Поняття позначень, здатних ввести 



в оману щодо товару або його виробника, послуги чи особи, яка надає 

послуги. Особливості дослідження словесних позначень, що містять 

описові елементи.  

Предмет судової експертизи, пов’язаної з винаходами й корисними 

моделями. Дослідження умов, що впливають на патентоздатність 

винаходу (корисної моделі). Дослідження винаходу (корисної моделі) 

умові новизни. Дослідження винаходу умові винахідницького рівня. 

Дослідження винаходу (корисної моделі) умові промислової придатності. 

Умови охороноздатності промислових зразків. Предмет та завдання 

судової експертизи, пов’язаної з промисловими зразками. Особливості 

проведення  експертизи  промислових зразків. 

Особливості проведення експертних досліджень, пов’язаних із 

іншими ОПІВ (сортами рослин, комерційною таємницею чи ноу-хау). 

Особливості проведення економічних досліджень у сфері 

інтелектуальної власності. Розрахунок збитків у зв'язку з порушенням 

прав інтелектуальної власності. 

Практика проведення комплексних експертиз у сфері інтелектуальної 

власності. 

Чому це 

цікаво/треба 

вивчати 

Засвоєні студентами знання та набуті під час вивчення даної 

дисципліни практичні навички є основою для здійснення практичної 

діяльності у сфері юридичного консалтингу з питань права інтелектуальної 

власності, в рамках роботи корпоративним юристом компаній, діяльність 

яких пов’язана із різними напрямками інтелектуальної творчої діяльності, 

в тому числі, креативними індустріями, суб’єктами інноваційного 

підприємництва. 

Чому можна 

навчитися 

(результати 

навчання) 

Завдяки вивченню дисципліни «Судова експертиза об’єктів права 

інтелектуальної власності» студент формує уявлення про сучасні стан та 

перспективи розвитку судової експертизи у сфері інтелектуальної 

власності в Україні; засвоює основні теоретичні, процесуальні, загально-

методичні положення судової експертизи у сфері інтелектуальної 

власності, опановує законодавчу базу з питань організації та проведення 

судових експертиз та експертних досліджень, а також основні методичні 

підходи вирішення експертних завдань; знайомиться з основними 

фундаментальними поняттями цього класу судової експертизи: предметом, 

об’єктами і завданнями експертизи у сфері інтелектуальної власності, які 

дають можливість зрозуміти сутність та зміст експертної діяльності в цій 

сфері. 

Як можна 

користуватися 

набутими 

знаннями і 

уміннями 

(компетентності) 

На підставі набутих знань, студент зможе з’ясовувати зміст норм 

законодавства у сфері інтелектуальної власності, правильно тлумачити 

їхній зміст та застосовувати для вирішення конкретних питань у процесі 

роботи: здійснювати правовий аналіз виникнення правової охорони на 

об’єкти інтелектуальної власності, форм, порядку та способів захисту прав 

на ці об’єкти; ідентифікувати порушення авторських та суміжних прав; 

визначати адекватні та ефективні способи захисту авторських та суміжних 

прав; застосовувати сучасні інформаційні ресурси у сфері судово-

експертної діяльності; аналізувати судову практику у сфері захисту прав 

інтелектуальної власності; розробляти проекти процесуальних документів 

щодо залучення експерта при здійсненні захисту прав інтелектуальної 

власності у судовому порядку; здійснювати правову оцінку висновків 



судової експертизи на предмет відповідності законодавству України; 

використовувати в правозастосовній діяльності висновки судової 

експертизи для доведення обставин, що обґрунтовують вимоги або 

заперечення клієнта. 

Інформаційне 

забезпечення 

Силабус, РСО 

Форма 

проведення 

занять 

Лекції та практичні заняття (проблемний виклад матеріалу, дискусія, 

обговорення правових кейсів, он-лайн тестування тощо). 

Семестровий 

контроль 

Залік 

 


